



КАВКАЗ

В поисках великолепного кавказского тура поклонников охоты в горах непреодолимо тянет в эти крутые, труднопроходимые края.



Фотоархив Sarafi Press

На вершине скалы на Кавказе

Чтобы насладиться охотой в горах Кавказа, расположенных между Чёрным и Каспийским морями, вам не обязательно говорить по-русски, хотя лишним это не будет. Перед началом своей охоты на трофейного тура вы, может быть, также захотите выучить несколько фраз на полсотне других этнических диалектов, принадлежащих трём основным языковым группам.

Существующие сейчас государства Грузия, Армения, Азербайджан, а также входящие в состав Российской Федерации Чечня, Дагестан и Осетия на протяжении многих лет были частью Ассирийской империи, Армянского царства, Албанского царства (Кавказской Албании. – Прим. перев.) и Иверии. Управлялись они персами, турками, монголами и русскими.

Будучи до этого оплотом зоо-растрима, Армения первой

официально приняла христианство в 301 г. н. э. Затем её поработили мусульмане-арабы и персы. После этого мусульман вытеснили грузинские христиане, но мусульмане не прекращали свои вторжения. И так повторялось много раз.

Однако, в значительной степени благодаря чрезвычайно сложному рельефу этой местности, большая часть дикой природы не была уничтожена. Протянувшийся с северо-запада на юго-восток и глубоко изрезанный множеством рек (главным образом Баксаном, Кубанью и Малкой), Кавказский хребет поднимается на вулканическом Эльбрусе, самой высокой горе Европы, до высоты 18 510 футов (5642 м – западная вершина. – Прим. перев.). Постоянно покрытые снегом, его две вершины питают 22 ледника, а всего на Большом Кавказском хребте было отмечено более 2000 ледников.

На крутых скалистых склонах ниже кромки льда и выше пояса лесов обитают кавказские туры с тяжёлыми рогами, античного вида животные, схожие с баранами и козлами, которыми так известен этот регион. Международный Сафари Клуб (SCI) официально признает три подвида: западно-кавказский или кубанский, восточно-кавказский или дагестанский и средне-кавказский (вероятнее всего, помесь восточного и западного).

Восточная разновидность отличается самыми длинными и тяжёлыми рогами. Имея почти гладкую поверхность, они растут из головы вбок, затем

закручиваются вниз и назад, достигая в длину до 40 дюймов (102 см). Рога западной разновидности не такие тяжёлые. Их форма подобна форме рогов у козерога – они растут вверх и закручиваются назад, кроме этого, они такие же ребристые. Рога средне-кавказского тура – смешанного типа; обычно они закручены как у дагестанского, но и слегка ребристые, как у кубанского.

Несмотря на то, что туры – отличная приманка для приезжающих охотников-любителей, в этом регионе водятся ближневосточные бурые медведи, ближневосточные благородные олени, безоаровые горные козлы, европейские зубры, кабаны, серны, азиатские муфлоны, косули, дикие яки, и даже джейраны, персидские леопарды и степные волки. Увы, но поголовье многих из этих видов не слишком многочисленно, чтобы на них была разрешена охота. Для тех, кто находится под реальной угрозой вымирания, запущены программы по восстановлению численности и расселению. Этот регион очень нуждается во внимании и поддержке охотников-сторонников охраны природы, чьи политические интересы и экономическая активность могли бы сделать очень многое для сдерживания браконьерства, защиты мест обитания животных и увеличения их популяций.

В группу мелких плотоядных млекопитающих входят обыкновенный шакал, рыжая лисица, евразийский барсук, евразийская рысь, манул, камышовый кот, выдра, лесная куница и полосатая гиена. Также эта территория стала местом обитания зайцев, белок, полевок, крыс, мышей, хомяков, землероек, ежей, дикобразов и более чем двух дюжин видов

Возвращение леопардов на Кавказ

Издrevле леопарды бродили по всей Африке, Ближнему Востоку, Юго-Восточной Европе и Азии. Недавно самка леопарда была сфотографирована охотничьей камерой на тропе в Нахичеванской автономной области, которая является частью Республики Азербайджан, расположенной в центральной части и на юге Кавказского хребта. Популяция кавказского леопарда входит в подвид персидского леопарда, имеющего более светлый окрас по сравнению с африканскими разновидностями. Персидский леопард (также называемый кавказским леопардом) встречается от Турции до Афганистана, но в основном обитает в Иране. Как бы редко эти животные ни встречались в других местах, но в центральной части Кавказа их практически никогда не видели, и прошли уже годы с тех пор, как один леопард был замечен в Нахичевани. Для сохранения популяции леопардов, которая оценивается от 40 до 50 особей на весь этот горный регион, на Южном Кавказе был организован новый заповедник площадью 100 000 акров (405 кв. км).



Вид на один из самых суровых горных хребтов в мире

Фотоархив Sarafi Press



летучих мышей. На самом деле, Кавказ может похвастаться большим числом млекопитающих, чем любой другой европейский регион, т.к. расположен он на перекрестке Востока и Запада, Севера и Юга.

Очень большие перепады высот от уровня Каспийского моря (и даже от отметки ниже его уровня в восточной части Северо-Кавказской равнины) до вершин гор создают различные микроклиматические зоны, начиная с солончаковых пустынь и полусухих лугов, и заканчивая хвойными, широколиственными лесами, болотами и влажными джунглями. В прибрежных горах, расположенных вдоль Чёрного моря, каждый год может выпасть около 177 дюймов (450 см) осадков. А вот на западном побережье Каспийского моря и 6 дюймов (15,2 см) – уже хорошо. Узкий перешеек, образованный двумя морями, примыкающими к высоким горам, создаёт коридор для миграции птиц вдоль обоих побережий. Разнообразные погодные

условия привели к тому, что здесь растёт 6400 видов растений, и 1600 из них эндемичные.

Несмотря на десятки тысяч лет пребывания человека в этой местности, около 30% территории остаются естественной средой обитания. Однако нетронутыми можно считать только 10%, в основном приходящихся на высокие и крутые горы. Чрезмерное выбивание пастбищ домашними овцами в течение столетий привело к ухудшению состояния предгорий и равнин. Фрагментация мест обитания – одна из главных проблем, стоящих перед дикой природой. Другая проблема – ухудшение качества среды обитания. Также к угрозам для окружающей среды можно отнести незаконную вырубку леса на дрова и переработку, браконьерство, загрязнение водных источников и промышленное освоение территории.

Несколько американских агентств-посредников работают с аутфиттерами на Кавказе, каждый год организуя охоту на туров. Брайан Мартин из Asian

Mountain Outfitters рассказал мне, что большинство местных проводников хорошие или даже превосходные, но общение с ними может оказаться проблемой. Он рекомендует нанять опытного проводника из Северной Америки, который составит компанию, поможет со снабжением, общением и, особенно, с оценкой трофеев.

Мартин говорит, что охота на дагестанского тура начинается с 1 июня и продолжается до середины декабря, но я видел аутфиттеров, предлагающих охоту на туров аж с 15 апреля, а на серну – с 1 августа. Охота из засидки лучше всего в начале октября, а скрадывание наиболее успешно в июле и августе.

Большинство охот на тура проходят на высоте от 7500 до 9000 футов (2290–2750 м), но можно подняться и до 13 000 футов (3970 м). Предлагаются конные охоты, но в большинстве случаев наилучшие шансы на трофейные рога вы будете иметь, отправившись из палаточного лагеря с рюкзаком за плечами, и подалее от легкодоступных мест. Многие склоны чрезвычайно круты и высоки. Кавказские горы по праву считаются одними из самых крутых и опасных гор в мире. Предпочтительным способом охоты является скрадывание, хотя иногда проводятся загонные охоты.

В стаде можно увидеть от 20 до 150 особей. Мартин говорит, что с вероятностью 30% вы добудете рога длиной 35 дюймов (89 см) и более, с вероятностью 60% – от 33 до 35 дюймов (84–89 см) и с вероятностью 95% – от 26 до 32 дюймов (66–81 см). Охотники обязаны знать, как стрелять при сильном ветре, с большими углами места цели и на довольно большие расстояния.



ОХОТА В АВСТРИИ

Приглашаем на эксклюзивную охоту в величественные охотничьи угодья Нижней Австрии

Охота в сопровождении одного из известнейших охотников Австрии, потомственного барона, владельца охотничьих угодий, некогда принадлежавших эрцгерцогу Австрийскому Францу Фердинанду. Предлагается охота на благородных оленей, альпийских козлов, а также на редких европейских серн и горных баранов (муфлонов)

Наши русскоговорящие специалисты готовы ответить на все Ваши вопросы!
Контактный телефон +436642018474
www.gut-hohenlehen.at guthohenlehen@gmail.com

Факты о дикой природе Кавказа

Слово «фазан» является производным от названия древнего грузинского города Фазис. Колхидские фазаны, аборигены этого региона, широко представлены по всему миру.

Несколько сотен армянских муфлонов борются за выживание на сухих горных склонах Армении и Азербайджана.

В юго-восточной части Кавказа можно наблюдать орлов-могильщиков, которых осталось не более 600 пар в мире.

Кавказский зубр был истреблен в 1927 г. Восстановленная популяция из примерно 70 голов расселена в двух национальных заповедниках на территории России, но эти зубры являются другими подвидами.

Сотню лет назад по степям этого региона бродило 60 000 джейранов. К 1961 г. их осталось только 130. Сейчас численность джейранов достигла пяти тысяч, и их расселение будет продолжаться.

На территории Азербайджана осталось немногим меньше 600 благородных оленей, а в Грузии – 200.

Только в этом регионе встречаются кавказские тетерева и горные индейки (улары).



Охотники с восточно-кавказским (дагестанским) туром

Фотоархив Sarafi Press